
 

 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE 

Lundi 19 janvier 2026 

14h30 

Salle Cancaven, Rue d’Arnstein, 35260 CANCALE 

 

1. ÉTAT DE PRÉSENCE ET OUVERTURE 

 Nombre total d'adhérents : 213 
 Membres présents : 113 
 Membres représentés (pouvoirs) : 15 
 Total des votants : 128 

Le quorum étant atteint, la séance est ouverte à 14h30 par le Président, M. Patrick 
Saint-Éloi. Le secrétariat est assuré par M. Daniel Yvert. 

2. RAPPORT MORAL DU PRÉSIDENT 

Le Président présente le rapport moral de l'exercice, soulignant une progression de 
22 % des adhésions. Il rappelle les axes prioritaires : formation, engagement citoyen 
(Charte de Cancale) et maintien de la convivialité. 

 Vote : Le rapport moral est approuvé à l’unanimité. 
 Annexe : L'intégralité du rapport est jointe au présent PV (Annexe 1). 

3. RAPPORT D’ACTIVITÉS 

Le bilan des sections est détaillé (Marche aquatique, Randonnée, Taï Chi, 
Activ’mémoire, Kayak, Tennis de table, Marche nordique et Jeux de société). Un 
focus est fait sur les actions solidaires (Octobre Rose et Téléthon) et le partenariat 
avec la Haute École Vinci de Bruxelles. 

 Vote : Le rapport d’activités est approuvé à l’unanimité. 
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4. RAPPORT FINANCIER ET BUDGET 

Mme Betty Morin (Trésorière adjointe) présente les comptes 2025 et le budget 
prévisionnel  2026. M. Guy Trémorin, contrôleur aux comptes, confirme la régularité 
et la sincérité de la gestion. 

 Vote : Le rapport financier et le budget prévisionnel sont approuvés à 
l’unanimité. 

 Annexes : Les documents financiers sont joints au présent PV (Annexes 2 et 
3). 

5. RÉSOLUTIONS SPÉCIFIQUES 

Approbation de la nomination au Comité Directeur (Codir) : L'Assemblée 
Générale valide la nomination de Madame Régine PIEL, cooptée le 5 mai 2025 pour 
représenter la section « Jeux de société ». 

 Vote : La résolution est approuvée à l’unanimité, moins une abstention. 

6. ÉLECTIONS AU COMITÉ DIRECTEUR 

Le Président informe que Mme Christine Chesnot quitte ses fonctions et ne 
renouvelle pas son mandat. Deux candidats se présentent : Mme Jocelyne 
PATOUT et M. Grégoire VANDERVEKEN. 

 Vote : Les deux candidats sont élus à l'unanimité. 

Composition du Comité Directeur : suite à ces votes, le Codir est désormais 
constitué de 12 membres. 

7. CLOTURE 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 16h30. Le Président invite 
l'assemblée à partager la traditionnelle galette des rois. 

 

Fait à Cancale, le 19 janvier 2026. 

Le Président Patrick Saint Eloi   Le Secrétaire de séance Daniel Yvert 
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ANNEXE 1 

 
 

 
 

Assemblée générale du 19 janvier 2026 
 

1-«Rapport moral» 
 
Bonjour à tous et bienvenue 
Au seuil de cette année nouvelle permettez-moi de vous présenter tous mes vœux pour 
2026. 
Je remercie les membres du CODIR et tous les bénévoles qui ont œuvré pour assurer le bon 
déroulement de cette AG. 
 
Le comité directeur du club 3S Baie de CANCALE se compose actuellement de 11 membres: 
Patrick SAINT-ÉLOI Président, Bernard BORBELY Vice-Président, Daniel YVERT Secrétaire 
Général, Christine CHESNOT trésorière, représentants le bureau, Jean Pierre VÉDRINE, Betty 
MORIN , Isabelle LEICHNER, Laurence LERAT, Katherin VAULAY, Brigitte CHASSAING, et Régine 
PIEL. 
 
Comme les années précédentes nous ferons un point sur les orientations qui doivent aider 
notre club a bien négocié notre montée en puissance, locale et régionale. 
Nos effectifs évoluent de manière très significative, preuve que notre association est propice 
à l'innovation, à la découverte, aux rapprochements et aux échanges. 
Face à cette croissance nous devons continuellement nous adapter en trouvant des modes 
de fonctionnement capables de lier effectif et convivialité. 
Malgré nos différences, nous avons réussi à maintenir une cohésion au sein de notre club, 
pas toujours facile pour le Président de faire plaisir à tout le monde. 
Dans une association comme la nôtre, chacun doit trouver sa place, en fonction de ses 
attentes. 
Il y aura toujours des choses à améliorer, c’est pourquoi, tous les ans, l’appel aux bonnes 
volontés reste ma priorité, en particulier pour les actions solidaires. 
 
Plusieurs axes cette année : 
- La formation continue 
- La mise en place de nouvelles activités (auto défense des séniors) 
- La recherche de partenaires locaux (financement) 
- L’engagement de notre association auprès des  collectivités locales dans le soutien des 
grandes causes nationales. 
A ce titre je rappelle que nous sommes signataires de la charte associative de la ville de 
Cancale et de l’engagement républicain qui s’y rattache. 
 
Mon objectif, trouver des compétences dans vos rangs pour m’aider à réaliser tous nos 
projets. 
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2 – «Bilan d’activité» 

 
Notre objectif initial axé sur le développement est largement atteint, notre club voit le 
nombre d’adhérents augmenté de manière significative, on peut s’en réjouir, mais avec 
obligation de s’adapter, c’est le rôle du Président. 
A ce jour, nous comptabilisons 213 adhésions contre 174 la saison dernière, soit une 
augmentation de 22 %, contre 12 % l’année passée. 
 
 
La répartition entre les différentes sections est la suivante : 
 

 Tennis de table, petite dernière de nos activités, une ouverture en partenariat avec 
l’Amicale Laïque, nous avons formé deux animateurs, Gérard ANDRE, responsable de la 
section et René Marquis, animateur. C’était un de nos engagements de l’an dernier, 
aujourd’hui 26 adhérents. 
 

 Randonnée Pédestre Commentée: 78 adhérents contre 53 participants, l’an passé, 
50 % d’adhérents en plus, activité en développement, avec la  création et la mise en place 
d’un deuxième groupe, et la formation de 3 animateurs supplémentaires en 2025. 
 Le responsable de cette activité est Philippe BERROU, avec une équipe d’animateurs : 
 Alain LEFORESTIER, Brigitte CHASSAING, Isabelle MARQUIS, Jean-Paul PATOUT, Marie 
 RODRIGUEZ, bientôt étoffée par deux autres animatrices. 
 

 Activ’mémoire: 30 adhérents contre 25, une augmentation de 20%, encadrés par 3 
animatrices et 1 animateur. Responsable Brigitte CHASSAING, épaulée par Gérard LEICHNER 
ET Sophie MOIROUD. 
 

 Taï Chi Chuan: 46 adhérents pour 43 l’an passé, activité stable, enseignement 
dispensé par un maître, Christian, 2 animatrices, 2 animateurs. Responsable Christian 
HERMANGE, assisté par Marie-Claude LEPENNEC, Bernard BORBELY et Éliane MALVAL. 
 

 Marche nordique allure modérée: 15 pratiquants, stable, cette activité était en réel 
danger, l’objectif étant de trouver et de former un animateur, mission accomplie. Christian 
VANDEWALLE a rejoint les rangs de l’équipe d’animation.  Responsable Patrick SAINT-ÉLOI. 
 

 Kayak de mer: 32 adhérents  pour 29 en 2025, activité stable, encadrée par 2 
animatrices et 5 animateurs, se répartissant sur deux groupes de niveau technique. 
 Responsable Grégoire VANDERVEKEN et 6 animateurs, Mairie SCHWART, François 
 PLAS, Christophe MAURA, Jean-Pierre VÉDRINE, Annick DEVARREWAERE et Jean-
 Luc TOURET. 
 

 Marche aquatique côtière : 101 adhérents contre 92. Une augmentation des effectifs 
n’est plus possible sans une réflexion approfondie de notre mode de fonctionnement. 
Beaucoup de monde se partage la plage, nous devons cohabiter avec les plaisanciers, les 
touristes, l’école de voile et le club d’aviron 
Nous avons  bloqué le nombre d’inscrits à 100, pour la saison en cours, mon rôle est de 
pérenniser l’avenir de cette activé-phare de notre association. 
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 Nous devons repenser notre mode de fonctionnement en conservant le caractère 
 conviviale et le respect des règles de sécurité, tout en permettant au plus grand 
 nombre de venir découvrir les bienfaits de la marche aquatique côtière. 
 Nous sommes tributaires d’une autorisation d’occupation du domaine publique, qui 
 doit être renégociée avec la municipalité, après les prochaines élections. 
 D‘autres clubs existent, qui ne sont pas forcément associatifs, et qui j’en suis certain
 ne vont pas hésiter vers de nouvelles tentatives d’implantation sur Port-Mer. 
 Je vais mettre en place un groupe de travail chargé de redéfinir l’organisation et la 
 fréquence de cette activité. 
  
C’est la plus conséquente de nos activités, avec 7 animatrices, 4 animateurs, avec une 
fréquence de formation de 2 par an. 
Responsable Isabelle LEICHNER, et une équipe de 10 animateurs : Laurence LERAT, Elisabeth 
MORIN, Annick DEVARREWAERE, Marie SCHVARTZ, Christine CHESNOT, Katarina LEIENBACH, 
Alain MOIROUD, Thierry BARBOT, Grégoire VANDERVEKEN, Patrick SAINT-ÉLOI. 
 

 Jeux de société, activité ludique et culturelle, ne nécessitant pas  de licence sportive, 
uniquement une participation et une inscription club: 17 adhérents, 2 animatrices. 
Responsable Annie BOISYVON, accompagnée par Sophie MOIROUD. 
 

 Nous avons organisé des séances d’accès à l’outil informatique, pilotées par Bernard 
BORBELY, un réel succès, reconduites bien sûr pour 2026. 

 Nous avons en projet l’ouverture d’une section d’auto défense pour les séniors, une 
activité qui est en cours d’étude auprès de la FFRS. 
J’ai commencé un petit sondage local et contacté des professionnels en la matière, j’attends 
le retour de l’étude lancée par la FFRS. 
 
 
 

Nos actions :   
Participation au forum nautique, n’a pas eu lieu en 2025, faute d’entente des associations 
concernées. 
Participation au forum des associations organisé par la Mairie de Cancale. 
Nous avons participé à la vigilance et à la sécurité de la Swimrun 2025, avec notre flotte de 
KAYAKS. 
Acteur d’octobre rose 
Acteur du Téléthon 
Soutien à la SNSM en organisant les PSC avec leur concours : 10 diplômes sur la saison 
écoulée. 
 

les petits plus: 
C’est ce qui permet aux adhérents de différentes activités de se rencontrer et de 
sympathiser. 
 
La galette des rois 
La baie du Mont Saint Michel. 
La journée inter activités à Port Picain. 
La journée départementale Tai chi. 
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La journée à Cézembre, aller-retour en bateau, avec visite commentée. 
Visite commentée des remparts de Saint-Malo. 
Visite commentée à la découverte de Cancale. 
Nous avons organisé la visite commentée de la cité d’Aleth avec Éric, au profit du téléthon. 
 
Nous avons organisé un séminaire pour les encadrants et animateurs à Dol de Bretagne le 14 
mai. 
 
Je vous rappelle la philosophie de notre club qui est celle de la fédération : 
Des activités multiples pour les séniors, organisées et encadrées par des séniors bénévoles. 
J’en profite pour remercier chaleureusement tous les animateurs, tous les dirigeants ainsi 
que tous les volontaires qui participent à la vie de notre club 3s de Baie De Cancale. 
 

La formation 

La formation d‘animateurs qualifiés est un axe majeur de notre développement, la FFRS met 
à notre disposition une structure adaptée pour nous permettre de conserver un niveau de 
qualité maximal de notre encadrement. 
Toutes ces formations sont financées par la FFRS, et ne coûte au club que les frais de 
déplacement et l’équipement des animateurs. 
Seule la formation d’animateurs Kayak est à la charge du club, via des subventions publiques 
et de dons issus du mécénat, car il n’existe pas à ce jour de formation FFRS, nous avons 
organisé un stage expérimental, équivalent du M2, en partenariat avec des formateurs 
extérieurs qui nous a permis de former nos animateurs et assistants. 
L’idéal étant de mettre en place un cursus fédéral ... 
En parallèle nous prospectons vers des coachs sportifs pour trouver une solution adaptée en 
termes de formation continue, pour maintenir et développer la compétence de nos 
animateurs. 
Nous allons proposer à nos adhérents, cette année encore une formation PSC (prévention et 
secours civiques), avec la SNSM. 
Je vous incite à vous faire connaître si vous souhaitez vous engager dans la voie de 
l’animation et de l’encadrement, car je ne vous cache pas que les besoins se font sentir. 
Katherine VAULAY, chargé de la formation est à votre disposition pour répondre à vos 
questions. 
 
Intervention KATHERIN VAULAY 
 
 
Rapport financier 
 
En préambule : les tarifs étant inchangés, nous n’avons pas jugé utile d’en débattre 
aujourd’hui. Le nouveau comité directeur présentera le plan tarifaire 2026/2027 lors d’une 
AG extraordinaire avant les inscriptions pour la nouvelle saison. 
Notre trésorière Christine CHESNOT, étant actuellement en vacances, les comptes et les 
bilans financiers seront présentés par Betty MORIN, trésorière adjointe, à qui je laisse la 
parole. 
 
BETTY MORIN 
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Bilan financier 
Bilan prévisionnel 
 
Intervention de Guy TRÉMORIN contrôleur aux comptes 
 
Notre secrétaire va maintenant vous donner les modalités pour le vote des résolutions. 
 
DANIEL YVERT Vote des résolutions 
 
 
L’avenir 
 
Brigitte CHASSAING, chargée de l’événementiel vous proposera tout au long de la saison des 
sorties et des rencontres. 
Avec la participation d’Éric, vous pourrez redécouvrir la cité d’Aleth, l’ile de Cézembre et les 
remparts de SAINT-MALO. 
Nous renouvellerons la traversée de la baie du Mont Saint Michel au coucher du soleil avec 
les guides de la Baie. 
Isabelle vous proposera une journée pique-niqueen bord de mer. 
 
 
Coté rencontres: 
La journée inter activités sera renouvelée à Port Picain, en collaboration avec l’auberge de la 
jeunesse, au printemps de cette année, la date est à déterminer. 
Nous allons organiser un repas en commun avec spectacle, pour marquer les 5 ans de notre 
existence. 
 
Coté solidarité: 
Nous avons repensé nos actions en direction des opérations «octobre rose» et «téléthon». 
Le club a abondé d’un euro par adhérent pour chaque opération. 
Pour octobre rose : 
Nous avons ouvert la marche aquatique tous les jeudis du mois au profit d’octobre rose. 
Nous avons tenu le stand à l’Amérance lors de la conférence sur la résilience. 
500 euros de don des adhérents de 3s baie de Cancale (pin’s et charmes, tour de cou, cœurs et 

cocottes) et 200 euros de don de la part du club (1 euro par adhérent), soit 700 euros. 
Pour le téléthon : 
Nous avons organisé une sortie sur la cité d’Aleth. 

Nous avons tenu le stand à l'Amérance le 7 décembre essentiellement sur la vente des produits 

fournis par "les Couzettes de Louisette". 

Une marche aquatique le 8 décembre à Port Mer. 

Total: 523 euros, dont 210 euros de la part du club 

 
 
Coté partenariat : 
Nous avons mené à bien notre collaboration avec la Haute Ecole de Vinci à Bruxelles dans le 
cadre des activités sportives pour seniors (>50 ans). 
 
Grégoire va vous faire un petit bilan de cette action. 
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GRÉGOIRE VANDERVEKEN 
 
Voilà pour l’essentiel le travail réalisé par notre association sur la saison passée et les projets 
pour la saison qui commence. 
 
Notre secrétaire va maintenant  vous donner les modalités pour le vote des résolutions. 
 
DANIEL YVERT  Vote des résolutions 

  

 

Je tenais à remercier tous nos partenaires qui encore fois cette année, nous ont aidés 
financièrement à organiser nos stages et à équiper nos animateurs bénévoles. 
Merci donc à: Super U , Mr Bricolage , garage Renault, les délices de Cancale. 
Merci également aux collectivités pour leur soutien financier, la mairie de Cancale, la région 
Bretagne et l’Agence Nationale du Sport. 
 
Je vous remercie pour votre attention et vous invite à partager une part de notre 
traditionnelle galette des rois. 
 
Si on a encore du temps 
 
Un petit mot sur l’organisation de notre fédération et de notre comité directeur 
départemental. 
La parole est à Brigitte CHASSAING 
 

 
Je vous remercie de votre attention. 
 
Patrick SAINT-ÉLOI 
Président de 3s Baie de Cancale 
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ANNEXES 2 ET 3 
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